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  Protokół Nr 1/2026 

posiedzenia Komisji Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji 

z dnia 21 stycznia 2026 roku 
 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

 
Pan Jacek Dubiel Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu, Kultury 

i Promocji, które rozpoczęło się o godzinie 15.00. Następnie powitał członków Komisji oraz gości 

zebranych na posiedzeniu. 

  

Przewodniczący Komisji- Pan Jacek Dubiel 

Protokolant - Dorota Huber 

 

Stan: 4/5 

Nieobecny Pan Radny Krzysztof Babisz 

 

Punkt 2.Zatwierdzenie porządku obrad.  

 

Pan Radny Jacek Dubiel przedstawił porządek posiedzenia. 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 10 z 10 grudnia 2025 roku. 

4. Założenia promocyjne Powiatu na rok 2026. 

5. Informacja o realizacji średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2025 roku.  

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku do Ministra Obrony 

Narodowej o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum 

nr 3 im. Juliusza Słowackiego w Kraśniku, znajdującym się w strukturze organizacyjnej 

Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia w 

oddziale przygotowania wojskowego. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Zamknięcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad, wobec 

braku uwag zapytał kto jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad posiedzenia Komisji. 

 

„za” głosowało – 4 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji jednogłośnie 4 głosami „za” zatwierdziła 

zaproponowany porządek posiedzenia Komisji. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 10 z 10 grudnia 2025 roku. 
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Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie eSesja 

oraz dostępny był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, następnie zapytał czy ktoś chciałby wnieść 

uwagi do treści protokołu. Wobec braku uwag zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu Nr 10 z 10 

grudnia 2025 roku.  

 

„za” głosowało – 4 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji jednogłośnie 4 głosami „za” przyjęła protokół Nr 10  

z 10 grudnia 2025 roku. 

 

Punkt 4. Założenia promocyjne Powiatu na rok 2026. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja. 

Następnie poprosił Panią Agnieszkę Gremlas Kierownika Wydziału Promocji o przedstawienie 

informacji. 

Pani Kierownik poinformowała, że została przygotowana i przedstawiona informacja dotycząca 

założeń promocyjnych Powiatu. Wyjaśniła, że w ciągu roku zaplanowanych zostało wiele 

uroczystości promujących Powiat Kraśnicki. Oprócz wydarzeń organizowanych cyklicznie Powiat 

Kraśnicki zajmuje się organizacją lub współorganizacją wielu imprez szkolnych, pikników itp. 

Dodała, że organizowane są spotkania pszczelarzy, jak również wiele imprez integracyjnych 

wspieranych przez Powiat od wielu lat.  

Pan Przewodniczący Komisji poprosił o informacje dotyczące nowych wydarzeń, jakie zostały 

zaplanowane w 2026 roku jak również tych, z których organizacji zrezygnowano. 

Pani Kierownik wyjaśniła, że jeżeli chodzi o nowe wydarzenia, w trakcie roku można zauważyć, 

czy pojawiają się jeszcze nowe propozycje. Dodała, że Zarząd Powiatu w Kraśniku udziela 

dofinansowania do imprez znajdujących się w przyjętym kalendarzu imprez. Nowym wydarzeniem, 

które pojawiło się w kalendarzu jest Rajd Rowerowy organizowanych przez Okręgowy Związek 

Kolarski z Lublina. Planowany jest również rajd starych, klasycznych pojazdów. Wyjaśniła, że w 

latach poprzednich organizowana była Parada Klasyków, natomiast rajd samochodowy to nowe 

wydarzenie. Ponadto w kalendarzu zostały uwzględnione szkoły, instytucje powiatowe jak również 

współpraca z Miastem Kraśnik, chociażby przy organizacji Święta Pułkowego. Dodała, że 

wydarzeniE, które co roku coraz bardziej rozbudowuje się jest Mundurowa Majówka.  

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o uroczystość Barwy Lata. Czy nazwa uroczystości nie 

zostanie zmieniona.   

Pani Kierownik wyjaśniła, że na chwilę obecną nie została podjęta decyzja o powrocie do nazwy 

Festiwal Maliniaki.  
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Pani Kierownik dodała, że dodatkowo zadania Wydziału Promocji obejmują współpracę  

z lokalnymi podmiotami i organizacjami, jako ważny element wzmocnienia lokalnej społeczności 

oraz tworzenia pozytywnego wizerunku powiatu. Obejmują również zakup materiałów 

promocyjnych (wybór i zakup materiałów promocyjnych takich jak gadżety reklamowe, które są 

udostępniane uczestnikom wydarzeń lokalnych oraz przekazywane partnerom w ramach 

współpracy, a także przygotowanie projektów plakatów, banerów, ich montaż i kolportaż na terenie 

powiatu). Zadaniem Wydziału Promocji jest również promocja w mediach (tworzenie  

i rozpowszechnianie informacji prasowych dotyczących działań starostwa, nawiązywanie 

współpracy z lokalną prasą w celu promowania wydarzeń i działań Zarządu Powiatu w Kraśniku). 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Pan Radny Krzysztof Babisz poinformował, że Halowy Turniej Piłki Nożnej o Puchar Dyrektora 

Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji również odbył się po raz pierwszy. 

Pani Kierownik potwierdziła.  

Pan Radny Michał Stawiarski dodał, że w turnieju wzięło udział 400 uczestników. Było to 

największe takie bezpłatne wydarzenie organizowane w Kraśniku. Dodał, że w sytuacji, w której 

pobierana byłaby opłata startowa zgromadzona zostałaby kwota 16 000 zł. W turnieju wzięło udział 

około 9 drużyn, które przyjechały z Podkarpacia- Drużyna Zaleszany, z Niska – Sokół Nisko, 

Janów Lubelski, AP Bronowice z Lublina. Udział wzięła również drużyna Orzeł Urzędów, LKS 

Stróża, AP Annopol oraz lokalne drużyny- Tęcza Kraśnik, MUKS i inne drużyny. 

Pan Radny Krzysztof Babisz zapytał, czy Zarząd Powiatu udziela dofinansowania do wskazanych 

imprez. 

Pani Kierownik potwierdziła. Dodała, że jednostki, organizacje zwracają się z wnioskami  

o udzielenie wsparcia finansowego lub merytorycznego i po uzyskaniu zgody od Zarządu Powiatu 

taka pomoc jest udzielana.  

Pan Radny Krzysztof Babisz zapytał o finansowanie wynajęcia hali, w której odbywał się turniej. 

Pan Radny Michał Stawiarski wyjaśnił, że wynajęcie hali odbyło bezpłatnie, w ramach współpracy 

i poprzez współorganizację wydarzenia Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji i Zespołu Szkół nr 3 

w Kraśniku. 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał Pana Radnego Henryka Flisa czy na posiedzeniu Zarządu 

Powiatu prowadzona była rozmowa dotycząca nazwy powrócenia do nazwy Festiwal Maliniaki.  

Pan Radny Henryk Flis wyjaśnił, że w ostatnim czasie na posiedzeniach Zarządu Powiatu, jak 

również podczas akceptowania kalendarza imprez temat ten nie był poruszany. Dodał, że poruszy 

temat na kolejnym posiedzeniu. 

 

Pan Radny Michał Stawiarski zapytał czy zostało wybrane miejsce, gdzie odbędą się Barwy Lata. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że w Kraśniku na obiektach MOSIR.  
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Pan Radny Michał Stawiarski dodał, że na stadionie Tęczy Kraśnik. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o miejsce organizacji Dożynek Powiatowych. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że w 2026 roku zaplanowano organizację Dożynek Powiatowych w 

Stróży. Obecnie trwają rozmowy dotyczący wyboru gwiazdy wieczoru. 

 

Pan Radny Krzysztof Babisz zapytał o rezerwację zespołów np. dwa lata wcześniej, czy 

podpisywana jest umowa i wpłacana zaliczka. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że do tej pory zespoły nie były rezerwowane z takim wyprzedzeniem ale 

jeżeli chodzi o umowy z dużymi gwiazdami umowy podpisywane są wcześniej zabezpieczając 

termin, jak również wpłacane są zaliczki.  

  

Komisja Oświaty, Sportu Kultury i Promocji zapoznała się z założenia promocyjne Powiatu na rok 

2026. 

 

Punkt 5. Informacja o realizacji średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2025 roku.  

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że informacja o realizacji średnich wynagrodzeń 

nauczycieli w 2025 roku została udostępniona w systemie eSesja. Następnie poprosił Panią 

Agnieszkę Drozd Kierownika Wydziału Edukacji i Sportu o jej przedstawienie.  

 

Pani Kierownik poinformowała, że z analizy, na poziomie powiatu, wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego, w stosunku do średnich wynagrodzeń wynika, że 

nauczyciele osiągnęli średnie wynagrodzenie określone ustawą Karta Nauczyciela.  

 

Pan Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

 

Pan Radny Krzysztof Babisz poinformował, że w mediach pojawiają się informacje, że nauczyciele 

wchodzą w drugi próg podatkowy. 

 

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że wystarczy aby nauczyciel dyplomowany pracował 3 

godziny nadliczbowe tygodniowo, aby osiągnął drugi próg podatkowy. Dodał, że pensje wzrastają a 

próg podatkowy nie zmienia się. Zdaniem Pana Przewodniczącego próg powinien wzrastać 

proporcjonalnie do wzrostu wynagrodzeń. Uważa, że jest to sytuacja nierozsądna i nielogiczna.   

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji zapoznała się z informacją o realizacji średnich 

wynagrodzeń nauczycieli w 2025 roku.  

 

Punkt 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku do Ministra Obrony 

Narodowej o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum nr 

3 im. Juliusza Słowackiego w Kraśniku, znajdującym się w strukturze organizacyjnej Zespołu 

Szkół nr 3 w Kraśniku oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale 

przygotowania wojskowego. 
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Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony w systemie 

eSesja, następnie poprosił Panią Agnieszkę Drozd Kierownik Wydziału Edukacji i Sportu o jego 

przedstawienie. 

 

Pani Kierownik poinformowała, że utworzenie oddziału przygotowania wojskowego wymaga 

zezwolenia Ministra Obrony Narodowej, udzielonego w drodze decyzji administracyjnej. Wniosek 

o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego składa organ prowadzący szkołę, 

w której ma zostać utworzony ten oddział, w terminie od dnia 1 listopada do dnia 31 stycznia roku 

szkolnego poprzedzającego rok szkolny, w którym oddział przygotowania wojskowego ma 

rozpocząć działalność. Wyjaśniła, że zakres kształcenia klas w oddziale przygotowania wojskowego 

został określony w rozporządzeniu Ministra Obrony Narodowej z dnia 24 października 2025 r. w 

sprawie szkolenia w oddziale przygotowania wojskowego (Dz.U. z 2025 r., poz. 1493). 

Przedmiotowa regulacja określa realizację programu nauczania w technikum, w minimalnym 

wymiarze tj. : 

a) w klasie 1 – 30 godzin zajęć, w tym 10 godzin zajęć teoretycznych i 20 godzin zajęć 

praktycznych; 

b) w klasie 2 – 60 godzin zajęć, w tym 18 godzin zajęć teoretycznych i 42 godziny zajęć 

praktycznych; 

c) w klasie 3 – 30 godzin zajęć, w tym 10 godzin zajęć teoretycznych i 20 godzin zajęć 

praktycznych; 

d) w klasie 4 – 60 godzin zajęć, w tym 15 godzin zajęć teoretycznych i 45 godzin zajęć 

praktycznych; 

e) w klasie 5 – 50 godzin zajęć praktycznych realizowanych w trakcie obozu szkoleniowego. 

Pani Kierownik dodała, że utworzenie oddziału przygotowania wojskiego wpisuje się w realizację 

zadań państwa w zakresie wzmacniania systemu obronności oraz przygotowania młodzieży do 

pełnienia służby wojskowej, zgodnie z obowiązującymi przepisami. Kształcenie w oddziale OPW 

odbywa się według programów zatwierdzonych przez właściwe organy, przy współudziale 

jednostek wojskowych. Planowane utworzenie oddziału odpowiada na rosnące zainteresowanie 

uczniów edukacją o profilu obronnym oraz potrzeby lokalnego rynku pracy w zakresie służb 

mundurowych. Zespół Szkół nr 3 w Kraśniku dysponuje odpowiednim zapleczem kadrowym i 

organizacyjnym, umożliwiającym prawidłową realizację programu. Poinformowała, że  realizacja 

kształcenia w oddziale OPW wiąże się z dodatkowymi kosztami wynikającymi m. in. z organizacją 

specjalistycznych zajęć dydaktycznych, zakupu umundurowania i wyposażenia oraz zapewnienia 

bezpieczeństwa i logistyki szkolenia. Ponoszenie tych kosztów jest niezbędne dla zapewnienia 

właściwego poziomu realizacji programu.  

Utworzenie oddziału przygotowania wojskowego przyczyni się do:  

-   zwiększenia atrakcyjności oferty edukacyjnej szkół prowadzonych przez Powiat Kraśnicki, 

- wzmocnienia wizerunku powiatu jako jednostki samorządu terytorialnego aktywnie wspierającej 

działania na rzecz bezpieczeństwa i obronności państwa, 

- stworzenia uczniom warunków do zdobywania kompetencji przydatnych na rynku pracy oraz w 

dalszej służbie wojskowej, 

- pogłębienia współpracy powiatu z instytucjami rządowymi i wojskowymi.  
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zakres kształcenia klas w oddziale przygotowania wojskowego został określony  

w rozporządzeniu Ministra Obrony Narodowej z dnia 24 października 2025 r. w sprawie szkolenia 

w oddziale przygotowania wojskowego (Dz.U. z 2025 r., poz. 1493). 

Przedmiotowa regulacja określa realizację programu nauczania w technikum, w minimalnym 

wymiarze tj. : 

a) w klasie 1 – 30 godzin zajęć, w tym 10 godzin zajęć teoretycznych i 20 godzin zajęć 

praktycznych; 

b) w klasie 2 – 60 godzin zajęć, w tym 18 godzin zajęć teoretycznych i 42 godziny zajęć 

praktycznych; 

c) w klasie 3 – 30 godzin zajęć, w tym 10 godzin zajęć teoretycznych i 20 godzin zajęć 

praktycznych; 

d) w klasie 4 – 60 godzin zajęć, w tym 15 godzin zajęć teoretycznych i 45 godzin zajęć 

praktycznych; 

e) w klasie 5 – 50 godzin zajęć praktycznych realizowanych w trakcie obozu szkoleniowego. 

Pani Kierownik dodała, że tworzenie oddziału przygotowania wojskiego wpisuje się w realizację 

zadań państwa w zakresie wzmacniania systemu obronności oraz przygotowania młodzieży do 

pełnienia służby wojskowej, zgodnie z obowiązującymi przepisami. Kształcenie w oddziale OPW 

odbywa się według programów zatwierdzonych przez właściwe organy, przy współudziale 

jednostek wojskowych. Wyjaśniła, że planowane utworzenie oddziału odpowiada na rosnące 

zainteresowanie uczniów edukacją o profilu obronnym oraz potrzeby lokalnego rynku pracy w 

zakresie służb mundurowych. Zespół Szkół nr 3 w Kraśniku dysponuje odpowiednim zapleczem 

kadrowym i organizacyjnym, umożliwiającym prawidłową realizację programu. Wyjaśniła, że 

realizacja kształcenia w oddziale OPW wiąże się z dodatkowymi kosztami wynikającymi m. in. z 

organizacją specjalistycznych zajęć dydaktycznych, zakupu umundurowania i wyposażenia oraz 

zapewnienia bezpieczeństwa i logistyki szkolenia. Ponoszenie tych kosztów jest niezbędne dla 

zapewnienia właściwego poziomu realizacji programu. Ponadto utworzenie oddziału przygotowania 

wojskowego przyczyni się do:  

-   zwiększenia atrakcyjności oferty edukacyjnej szkół prowadzonych przez Powiat Kraśnicki, 

- wzmocnienia wizerunku powiatu jako jednostki samorządu terytorialnego aktywnie wspierającej 

działania na rzecz bezpieczeństwa i obronności państwa, 

- stworzenia uczniom warunków do zdobywania kompetencji przydatnych na rynku pracy oraz w 

dalszej służbie wojskowej, 

- pogłębienia współpracy powiatu z instytucjami rządowymi i wojskowymi.  

 

Pan Przewodniczący Rady zapytał o różnice pomiędzy wprowadzoną innowacją, klasą mundurową 

a oddziałem przygotowania wojskowego. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że jeżeli chodzi o innowację, są to dodatkowe dwie godziny szkolenia 

wojskowego. Oddział przygotowania wojskowego to w klasie 1 – 30 godzin zajęć, w tym 10 godzin 

zajęć teoretycznych i 20 godzin zajęć praktycznych. W klasie 2 – 60 godzin zajęć, w tym 18 godzin 

zajęć teoretycznych i 42 godziny zajęć praktycznych. W klasie 3 – 30 godzin zajęć, w tym 10 

godzin zajęć teoretycznych i 20 godzin zajęć praktycznych. W klasie 4 – 60 godzin zajęć, w tym 15 

godzin zajęć teoretycznych i 45 godzin zajęć praktycznych oraz w klasie 5 – 50 godzin zajęć 

praktycznych realizowanych w trakcie obozu szkoleniowego. Dodała, że Pani Dyrektor złożyła 

wniosek o utworzenie oddziału w Technikum, w uwagi na to, że w Liceum został utworzony 

oddział mundurowy, który funkcjonuje za zgodą Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.  
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Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy po ukończeniu nauki w szkole uczeń będzie zwolniony  

z egzaminu czy będzie miał zagwarantowane pierwszeństwo do pracy w służbach.  

 

Pani Kierownik poinformowała, że są takie zapowiedzi, ale do końca nie wiadomo jakie dokładnie 

będą stosowane ulgi. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy proponowane jest utworzenie jednej klasy. 

 

Pani Kierownik potwierdziła.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy wiadomo w którym Technikum zostanie utworzony 

oddział przygotowania wojskowego. 

 

Pani Kierownik zaprzeczyła. Dodała, że nie wie w którym zawodzie planowane jest utworzenie 

tego oddziału. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał o liczbę godzin tygodniowo jakie będą prowadzone w 

oddziale. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że około 1 godziny tygodniowo. Dodała, że jeżeli chodzi o 

finansowanie, Rada Powiatu w Kraśniku wyraża zobowiązanie do ponoszenia dodatkowych 

kosztów. Ponadto Pan Minister zapowiada dotacje na zakup wyposażenia i umundurowania dla 

rozpoczynających naukę do 80% kosztów. 

 

Pan Radny Zbigniew Gawdzik dodał, że jego zdaniem korzystniejsze byłoby utworzenie oddziału 

przygotowania wojskowego w Liceum. Pan Radny obawia się, że w Technikum nie uda się 

zrekrutować odpowiedniej liczby uczniów pozwalającej na otworzenie oddziału. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w 

sprawie złożenia wniosku do Ministra Obrony Narodowej o zezwolenie na utworzenie oddziału 

przygotowania wojskowego w Technikum nr 3 im. Juliusza Słowackiego w Kraśniku, znajdującym 

się w strukturze organizacyjnej Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku oraz zobowiązania się do 

ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego. 

 

„za” głosowało – 5 radnych,  

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak.  

 

Komisja Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji przy 5 głosach „za”, braku głosów „przecie” i braku 

głosów „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku do 

Ministra Obrony Narodowej o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w 

Technikum nr 3 im. Juliusza Słowackiego w Kraśniku, znajdującym się w strukturze organizacyjnej 

Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia w 

oddziale przygotowania wojskowego. 
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Punkt 8. Sprawy bieżące. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. Wyjaśnił, że 

sesja Rady Powiatu w Kraśniku odbędzie się 28 stycznia 2026 roku.  

 

Punkt 7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie 

Komisji Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji o godzinie 15.30 w dniu 10 grudnia 2025 roku. 

 

 

Protokołowała                        Przewodniczący Komisji  

Dorota Huber                  Jacek Dubiel 


